
 

 
 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2024 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς  τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
ΘΕΜΑ: Ναυάγιο της Πύλου. Αιτίες και παραλείψεις που οδήγησαν στο τραγικό ναυάγιο 
 
Σοκαρισμένη όλη η χώρα είδε τα ξημερώματα της 14ης Ιουνίου 2023 την ανατροπή ανοικτά της Πύλου 
αλιευτικού σκάφους που εκτιμάται ότι μετέφερε περίπου 750 πρόσφυγες και μετανάστες. Μόνο 104 
διασώθηκαν από αυτό το τραγικό περιστατικό, το οποίο αποτελεί το πιο πολύνεκρο ναυάγιο των 
τελευταίων ετών στη Μεσόγειο. Από τότε δεν γνωρίζουμε την πορεία των διοικητικών ερευνών που 
έχουν γίνει, αλλά και εάν έχουν γίνει ενέργειες για την ενίσχυση των διαδικασιών διάσωσης στην 
θάλασσα,  με γνώμονα την αποτροπή αντίστοιχων περιστατικών. 

Η Ελλάδα, ως νησιωτική χώρα, χρειάζεται σοβαρές και αποτελεσματικές υποδομές έρευνας και 
διάσωσης, ενώ οι διαδικασίες υποδοχής, ταυτοποίησης και επιτήρησης παραμένουν ελλιπείς και 
χαοτικές. Η χώρα είναι αναγκαίο να διαθέτει αποτελεσματικές υποδομές για την παροχή βοήθειας στη 
θάλασσα προς οποιοδήποτε άτομο που την χρειάζεται, ανεξαρτήτως εθνικότητας, της κατάστασης του 
ή των περιστατικών που το οδήγησαν στο να χρειάζεται αρωγή, και να παρέχει κάθε ιατρική ή άλλου 
είδους βοήθεια στους διασωθέντες. 

Την 1η Αυγούστου 2023, είκοσι ένα (21) βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καταθέσαμε προς τους αρμόδιους 
Υπουργούς την υπ’ αριθ. Πρωτ. 327/18/01-08-2023 Ερώτηση και ΑΚΕ, για να διερευνηθούν πλήρως, 
με διαφάνεια και σε βάθος τα γεγονότα που οδήγησαν στο ναυάγιο της Πύλου, πλην όμως οι 
απαντήσεις που λάβαμε για τις πραγματικές συνθήκες του ναυαγίου είναι απολύτως ανεπαρκείς, ενώ 
προϊόντος του χρόνου θα πρέπει να έχουν μεσολαβήσει ενέργειες από τον κρατικό μηχανισμό. 

Επειδή υπολογίζεται ότι ο πραγματικός αριθμός των νεκρών μπορεί να φτάνει ακόμα και τους 650. 

Επειδή έως και σήμερα δεν έχουν διερευνηθεί σε βάθος οι συνθήκες του τραγικού ναυαγίου, καθώς 
και των πρωτοκόλλων ασφαλείας που ακολουθήθηκαν, προκειμένου να αποτραπούν αντίστοιχα 
τραγικά περιστατικά. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και το 
υπαγόμενο σε αυτό Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή για να διακριβωθούν: Οι 
συνθήκες που οδήγησαν στο ναυάγιο που συνέβη ανοικτά της Πύλου την 14η Ιουνίου 
2023, τα περιστατικά που οδήγησαν στο τραγικό συμβάν, τις ευθύνες που υπάρχουν 
και σε ποιες υπηρεσίες καταλογίζονται, τις διαταγές που εδόθησαν πριν, κατά και μετά 
τη βύθιση του πλοίου, τα μέτρα ασφαλείας που ελήφθησαν και τέλος τις μέχρι τώρα 
διοικητικές ενέργειες των ελληνικών αρχών για τη διερεύνησή του;  

2. Τι ενέργειες έχουν γίνει για την αρωγή των διασωθέντων, μεταξύ των οποίων 
βρίσκονται και ασυνόδευτα ανήλικα;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

Αυλωνίτης  Αλέξανδρος 
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